Өткізген күні - 19.06.2020 жыл
Мақсаты: - отбасылық шығармашылық дәстүрлерді қолдау және дамыту, қызығушылық пен әуесқойлық қауымдастығына негізделген балалар мен ата-аналардың қарым-қатынастарын нығайту; 
- балалар дамуының қайнар көзі ретінде оқушылардың назарын бейнелеу өнерінің құндылығына аудару.
Міндеттері: - бақытты отбасының белгілерін анықтау; бақытты жанұяның болуы мен сақталудың негізгі қағидаларын ашу. 
Іс-шараның барысы:
1.Ұйымдастырушылық кезең 
2. Ынталандыру 
3. Негізгі бөлім  
4. Рефлексия
5. Қорытындылау 
Іс-шара мектеп үйірмесінің оқушылары үшін арнайы дайындалды, атап айтқанда, іс-шараға 3-ші сыныптың оқушылары қатысты. Іс-шара шығармашылық байқау түрінде өтті.        
Іс-шараны дайындау және өткізу кезінде гигиена талаптары сақталды: жұмыс үстелдері, қажетті құрал-жабдықтар дайындалды, ойын бөлмесінің желдетіліп отырды. Сабақтың басталуы жүргізушінің сәлемдесуінен және біздің іс-шарамыздың нәтижесі бірлесе өткізілетін қызықты уақыт жайында екпінді ырғақпен мақсат қоюдан басталады. 
Іс-шара балалардың бос уақытын тиімді ұйымдастыруға, мерекелік атмосфераны, жағымды эмоционалды көңіл-күйді қалыптастыруға, ұжымдық қарым-қатынас, танымдық белсенділік пен қиялын дамытуға ықпал етті. 
Іс-шараның бірінші бөлімі «Родительский дом» әнін тыңдаудан басталды, одан әрі мұғалімнің алғы сөзі - Отбасы әрқайсымыз үшін өмірдегі ең маңызды нәрсе. Отбасы ең жақын және қымбат адамдар, біз оларды жақсы көреміз, олардан үлгі аламыз, оларға қамқор боламыз, оларға жақсылық пен бақыт тілейміз. Отбасында біз сүйіспеншілікті, жауапкершілікті, қамқорлық пен құрметтеуді үйренеміз. Іс-шараның мақсаттары мен міндеттері анықталды. Жұмыс мазмұнды, қызықты және ұйымдасқан түрде өтті. 
           Іс-шараның екінші бөлімінде балалар жұмбақтарды шешіп, сурет түрінде жауап алды.
Үшінші бөлімде - «Отбасы портреті» Байқаудың шығармашылық бөлігінде бала «Кешкі уақытта, істейтін іс болмағанда ...» деген атаумен отбасының портретін салады, орындағаннан кейін олар өздері туралы, өздерінің ата-аналары, өзінің қызығушылығы, отбасындағы дәстүрлері мен әдет-ғұрыптары жайында айтады.
Рефлексия саусақ гимнастикасы түрінде «Үй» және «Сиқырлы тамшы» қолдардың моторикасын дамыту үшін өткізілді. Қорытынды бөлікте «Халық даналығы сөйлейді» атты байқауда, сіз қазір конверттерде жазылған сөздер жинағынан мақал-мәтел құрды. Ойындарға қатысу арқылы балалар коммуникативті, шығармашылық қабілеттерін дамытып, эмоционалды байытты.
Шара барысында балалар ата-аналар оларды жақсы көреді және оларға қамқорлық жасайды деген қорытындыға келді. 
Шара барысында балалар отбасы туралы, жанұя қандай болуы керек, отбасының мерекелері мен салт-дәстүрлері, оның қызығушылығы туралы айтты.
	










 

  Дата проведения- 19.06.2020 год
 Цели: - поддержка и развитие традиций семейного творчества, укрепление детско - родительских отношений на основе общности интересов и увлечений;
- привлечение внимания учащихся к ценности изобразительного творчества, как источника развития детей. 
[bookmark: _GoBack] Задачи: - определить признаки счастливой семьи; раскрыть основные принципы существования и сохранения счастливой семьи.
Ход мероприятия:
1.Организационный момент 
2. Мотивация 
3. Основная часть  
4. Рефлексия
5. Подведение итогов
Мероприятие было подготовлено целенаправленно для воспитанников  пришкольного кружка, в частности участниками мероприятия были учащиеся 3 классов.  Мероприятия проведено форме творческого конкурса.   
         В ходе подготовки и проведения мероприятия были соблюдены гигиенические требования: подготовлены рабочие столы, необходимый инвентарь, проветривание игровой комнаты. Начало занятия начинается с приветствия ведущего и постановки цели, делая акцент на то, что  результатом нашего мероприятия будет совместно проведенное  интересное время.
          Мероприятие способствовало организации содержательного досуга детей, созданию праздничной атмосферы, положительного эмоционального настроения,  развитию навыков коллективного общения, познавательной активности, воображения. 
Первая часть мероприятия началась с прослушивания песни «Родительский дом», далее вступительное слово учителя, что Семья – самое главное в жизни для каждого из нас. Семья – это близкие и родные люди, те, кого мы любим, с кого берем пример, о ком заботимся, кому желаем добра и счастья. Именно в семье мы учимся любви, ответственности, заботе и уважению. Определили цели, и задачи мероприятия.  Работа  проходила содержательно, интересно и организованно.
            Во второй части мероприятия дети отгадывали загадки и получали ответ в картинках.
	В третьей части – творческой части  Конкурс «Семейный портрет», ребенок рисует портрет семьи под названием “Дело было вечером, делать было нечего…” , после выполнения рассказывают о себе, о своих родителях, своих увлечениях, традициях и)обычаях семьи.
	Рефлексия прошла в виде пальчиковой гимнастики  на развитие моторики рук «Домик» и «Волшебная клякса» 
Заключительная  часть Конкурс «Народная мудрость гласит» из набора слов, которые вы сейчас получите в конвертах, составьте пословицу.  
Участвуя в играх, дети приобретали и развивали у себя коммуникативные, творческие способности, эмоционально обогащались.

По ходу мероприятия детьми сделали выводы о том, что  родители  любят их и заботятся о них.
Дети в ходе мероприятии говорили о семье, какой она должна быть, о её праздниках и традициях, об увлечениях.
 

 



