«Табиғат және біз» атты экологиялық акция аясында 3 Б сыныптың 

оқушылары (үйде еңбек міндеттерін атқару) үйде «Еңбек десантын» ұйымдастырды, мақсаты қоғамдық – пайдалы еңбекті ұйымдастыру арқылы өзекті проблемаларды шешуге оқушылардың қызығушылығын ынталандыру болып табылды. 
Сондай-ақ, «Шебер қолдар» атты  алуан түрлі арзанқол материалдардан қол бұйымдардың онлайн конкурсы өткізілді, мақсаты қоршаған ортаға ықыласпен қарау, экологиялық мәдениетін, белсенді азаматтық ұстанымын қалыптастыру болып табылады. 
Арзанқол материалдардан қол бұйымдарын жасай отырып балалар пластик бөлелкелерді, канистр, стақандар,бөлетке тығындарын; бір рет қолданылатын тәрелкелерді, қасық, айыр, түтікшелерді;  пенопласт, полиэтиленді пакеттерді, жұмсақ жөкелерді; майлықтарды пайдаланды.
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В рамках экологической акции «Табиғат және біз»

ученики 3 Б организовали  «Трудовой десант» дома (выполнение трудовых обязанностей по дому), цель которого стимулирование интереса обучающихся к решению актуальных проблем через организацию общественно- полезного труда.
Так же провели онлайн конкурс поделок из различных бросовых материалов «Умелые ручки», цель которого формирование у учащихся бережного отношения к окружающему миру, экологической культуры, активной гражданской позиции.
Выполняя поделки из бросового материала ребята использовали пластиковые бутылки, канистры, стаканчики, пробки; одноразовые тарелки, ложки, вилки, трубочки; пенопласт, полиэтиленовые пакеты, губки; салфетки.
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