[bookmark: _GoBack]Государственная услуга "Прием документов для организации индивидуального бесплатного обучения на дому детей, которые по состоянию здоровья в течение длительного времени не могут посещать организации начального, основного среднего, общего среднего образования"

В соответствии с приказом МОН РК от 27.05.2020 №223 приказ Министерства образования и науки  РК от 8 апреля 2015 года № 174 «Об утверждении стандартов государственных услуг в сфере среднего образования, оказываемых местными исполнительными органами» (обучение на дому) утратил силу.
Государственная услуга "Прием документов для организации индивидуального бесплатного обучения на дому детей, которые по состоянию здоровья в течение длительного времени не могут посещать организации начального, основного среднего, общего среднего образования" осуществляется согласно приказом МОН РК от 27.05.2020 №223 «Об утверждении правил оказания государственных услуг в сфере психолого-педагогической поддержки, оказываемых местными исполнительными органами"» (Приложение№3)
Государственная услуга оказывается через канцелярию услугодателя, либо через – веб-портал "электронного правительства" www.egov.kz.
Обращаем ваше внимание на изменение сроков оказания государственной услуги - Срок оказания – 2 рабочих дня.

