Государственная услуга "Выдача разрешения на обучение в форме экстерната в организациях основного среднего, общего среднего образования".
Приложение№2 приказа Министерства образования и науки  РК от 8 апреля 2015 года № 179 «Об утверждении стандартов государственных услуг в сфере среднего образования, оказываемых местными исполнительными органами»  исключен приказом Министра образования и науки РК от 29.05.2020 № 225.
Государственная услуга «Выдача разрешения на обучение в форме экстерната в организациях основного среднего, общего среднего образования» осуществляется на основании приказа Министерства образования и науки РК от 22 января 2016 года № 61  «Об утверждении Правил обучения в форме экстерната и оказания государственной услуги "Выдача разрешения на обучение в форме экстерната в организациях основного среднего, общего среднего образования"» (с учетом внесенных изменений приказом МОН РК от  29.05.2020 № 225).
В связи с внесенными изменениями прием заявления и выдача результата оказания государственной услуги осуществляется только через:
веб-портал "электронного правительства" www.egov.kz (далее - портал).
На основании информационного письма ГУ «Управление образования акимата Костанайской области» от 23.06.2020 года№12-04-2238  обучающимся,  выезжающим на обучение по программе «FLEX» в 2020 году также будут выдавать разрешение на обучение в форме экстернат согласно стандарту государственной услуги.
	В связи с чем всем обучающимся, выезжающим на обучение по программе «FLEX» в 2020 году, помимо перечня лиц, кому предоставляется данная услуга, будет оказана государственная услуга.
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