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«Золотое сердце матери»
О благотворительной деятельности С.А. Назарбаевой

В период с 3 февраля по 12 февраля в Школе – лицее №1 проводилась декада, посвященная жизни и деятельности Первой Леди государства С.А. Назарбаевой «Золотое сердце матери»
	Саре Алпысовне Назарбаевой довелось многое пережить и испытать в своей жизни. И она считает, что единственно точной мерой, с помощью которой можно взвесить буквально все и вся на этом свете, является любовь. Природа наделила ее тонким мироощущением, глубокой эмоциональностью, обостренным чувством справедливости. Она считает, что все отношения с миром надо окружать аурой человеколюбия.
Создавая детский фонд «Бобек», Сара Алпысовна хотела помочь обездоленным, лишенным материнской ласки и домашнего тепла детям.
Труд в Фонде требовал огромного напряжения душевных и физических сил. С ее легкой руки по всей стране были созданы и действуют детские дома семейного типа. 
Сара Алпысовна считает, что к духовным истокам надо приобщать всех юных казахстанцев, поэтому главной школьной дисциплиной стало «Самопознание» - человековедение, а значит и человеколюбие!
Мероприятия проводились для всех возрастных групп, во всех классах школы. Ребята узнали детали биографии, посмотрели видеофильмы, раскрывающие суть благотворительной деятельности Первой Леди Казахстана.
Большую помощь в проведении декады оказали работники ГДБ им. Пушкина, оказавшие содействие в подготовке книжной выставки, сообщений и видеоинформации.	
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